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СЕКЦІЯ 2. МАРКЕТИНГ І ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ 
 

ТРЕНДИ ФІНАНСОВОЇ ІНТЕГРАЦІЇ ТА МАРКЕТИНГОВІ 

ПІДХОДИ РОЗМІЩЕННЯ ЦИФРОВИХ ПРОДУКТІВ 
Алексеєнко Л.М. – д.е.н., професор кафедри управління та 

адміністрування 

Івано-Франківський навчально-науковий інститут менеджменту 

Західноукраїнського національного університету 

Юркевич О.М. – к.е.н., доцент кафедри корпоративних фінансів і 

контролінгу 

Київський національний економічний університет 

імені Вадима Гетьмана 

 

Фінансова інтеграція є складним багаторівневим явищем, що 

охоплює фінансові ринки, вільний рух капіталу та гармонізацію 

регуляторних стандартів, що впливає на фінансову стабільність. 

Глобальні звіти Міжнародного валютного фонду за останні роки 

підкреслюють, що відбуваються тектонічні зсуви на ринках, зумовлені 

геополітичною невизначеністю та впровадженням цифрових 

інструментів, що створює нові виклики для підтримки сталого розвитку 

[1]. Стратегічні пріоритети Світового банку до 2030 року акцентують 

увагу на забезпеченні доступу до якісних фінансових послуг через 

розвиток цифрової фінансової інклюзії [2]. В умовах цифровізації 

репутаційний ризик є складною проблемою для фінансових 

посередників, оскільки операційні збої або витоки даних можуть 

підірвати довіру клієнтів та інвесторів. Репутація є нематеріальним 

активом, який визначає здатність залучати капітал та утримувати 

персонал. Зауважимо, що є прямий причинно-наслідковий зв’язок між 

репутацією та фінансовими показниками: довіра веде до прибутковості, 

тоді як втрата активізує відтік депозитів та посилення регуляції. 

Тренди 2025-2026 років свідчать про повернення операцій на ринках 

злиття та поглинання (M&A) у секторі фінансових послуг. Зауважимо 

зростання вартості угод, особливо у форматі «мегаугод», які 

визначають нову конфігурацію ринку [3]. Це пов’язано з 

масштабуванням операцій для покриття зростаючих витрат на 

технологічне переозброєння та комплаєнс. Банківські установи 

прагнуть об’єднуватися, щоб розподілити інвестиційні витрати на 

цифрові продукти та кібербезпеку на більшу базу активів. Це зумовлює 
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виникнення складних мереж створення вартості (value webs), де 

традиційні лінійні ланцюжки замінюються багатосторонніми 

екосистемами, у яких банки, фінтехи та постачальники послуг 

взаємодіють одночасно для створення інтегрованого клієнтського 

досвіду. 

Фінансова інтеграція несе в собі загрози, оскільки фінансові зв’язки 

між країнами стають каналами швидкої передачі банківських та 

фінансових криз через національні кордони [4]. Системний ризик 

виникає тоді, коли банкрутство однієї фінансової установи чи 

інфраструктури порушує надання фінансових послуг. Мережеві зв’язки 

між банками та іншими інституціями сприяє поширенню фінансового 

зараження. Валютні ризики супроводжують фінансову інтеграцію. 

Дослідження показують, що ліквідні шортіджі (deficits) зумовлюють 

фінансовий стрес, особливо коли це стосується резервних валют [5]. 

Тому фінансові посередники використовують деривативи для 

хеджування валютних розривів, що може активізувати ризики 

пролонгації (rollover risks). Ризик кризи, спровокованої раптовою 

зміною очікувань інвесторів, корелює з часткою короткострокових 

зобов’язань країни та невідповідністю термінів погашення активів і 

пасивів [6]. Роль Міжнародного валютного фонду як кредитора 

останньої інстанції стає важливою за таких умов: коли Фонд оцінює 

ймовірність зараження як низьку, він діє більш обережно, обмежуючи 

обсяги кредитів і впроваджуючи жорсткіші умови кредитування, аби 

захистити власний баланс [7]. 

Світовий банк визнає, що інтеграція фінансових ринків може бути 

успішною лише за умов ефективного нагляду, прозорості та обмеження 

державного володіння банками [8]. Гіперперсоналізація є чинником 

розвитку банківського сектору, де традиційні продукти стають 

комодитизованими [9]. Перехід від масштабної сегментації до «ринку 

одного клієнта» дає змогу надавати потрібну пропозицію в точний 

момент прийняття рішення клієнтом. Це вимагає впровадження 

високопродуктивних обчислень, які діють як система інтелекту, 

обробляючи великі обсяги сигналів у реальному часі для запуску 

прогностичної аналітики. Зокрема, використання ШІ дає змогу 

пропонувати «найкращу наступну дію». 

Концепція відкритого банкінгу, яка розпочалася з надання доступу 

до даних платіжних рахунків, у 2025-2026 роках трансформується у 

повноцінну модель відкритих фінансів (Open Finance). Цей перехід 
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означає розширення обміну даними на ширший спектр фінансових 

продуктів, включаючи іпотеку, страхування, пенсійні накопичення та 

інвестиційні портфелі. Технологічним ядром відкритого банкінгу є 

стандартизовані інтерфейси прикладного програмування (API). У 2025 

році загальний обсяг глобальних викликів API сягав до 137 млрд дол 

США, що відображає інтенсивність обміну даними в режимі реального 

часу [7]. Поступово відбувається зміна з простої технічної інтеграції на 

інтелектуальне використання даних. Це явище отримало назву «API-AI 

shift», де API стають не просто каналами передачі інформації, а 

стратегічними активами, що підтримують моделі ШІ для миттєвого 

прийняття рішень. 

Зростання ролі небанківських фінансових установ (NBFI) є 

важливою характеристикою поточної фази фінансової інтеграції. Ці 

інститути беруть на себе функції кредитування, які раніше належали 

виключно банкам. Сектор приватного кредиту, за оцінками Preqin, 

зросте з 1,7 трлн доларів США у 2024 році до 2,4 трлн доларів до 2028 

року [3]. Це створює нову динаміку «коопетиції» (coopetition), де банки 

одночасно конкурують із приватними кредитними фондами за ринкову 

частку та співпрацюють з ними через партнерства для структурування 

складних боргових інструментів.3 Проте така інтеграція несе в собі 

приховані ризики: зростаюча взаємопов’язаність між банками та NBFI 

може стати каналом для швидкої трансляції фінансових шоків, 

особливо в умовах волатильності відсоткових ставок та геополітичної 

напруженості. 
Маркетингові підходи до масштабування фінтех-продуктів 

вимагають алгоритмізації залучення клієнтів (acquisition) з їх 

утриманням (retention) та максимізацією життєвого циклу (LTV) [10]. 

Стратегії, орієнтовані на партнерства (partnership-led marketing) стають 

домінуючими, оскільки дають змогу виходити на сумісні платформи, 

галузеві альянси та вбудовану дистрибуцію (embedded distribution). 

Інтеграція фінтех-продуктів в робочі процеси партнерів створює 

нативні точки дотику, що дає змогу використовувати діючі бази 

користувачів для ефективного залучення. Маркетингові стратегії на 

фінансових ринках оперують «цифровою дистрибуцію», тобто 

поєднанням технологій та агентських мереж. Важливим є спрощення 

фінансових концепцій через відео-контент, освітні програми та 

використання чатботів, які проводять швидкі квізи, зокрема для оцінки 

«страхового коефіцієнта» клієнта. 
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Гейміфікація у фінтех-сфері сприяє інтеграція елементів дизайну 

ігор у неігрові контексти фінансових послуг для підвищення 

залученості та мотивації користувачів. Хоча гейміфікація несе певні 

ризики, оскільки 67,9% респондентів погоджуються, що ігрові 

елементи можуть призводити до адиктивної поведінки в інвестиційних 

додатках [11]. Масштабування через гейміфікацію також включає 

використання механізмів FOMO (страх втраченої можливості). 

Використання AI-чатботів (Cleo) дає змогу збирати дані та створювати 

«стан потоку» (flow state) для підвищення ефективності управління 

фінансами [12]. Бренди у фінтех-сфері виступають не лише як 

інструменти отримання доходу, а й сприяють управлінню ризиками. 

Маркетингові стратегії, такі як радикальна прозорість, сприяють довірі 

в регульованій індустрії [13]. 

Узагальнимо, що дослідження фінансової інтеграції та 

маркетингових підходів до масштабування продуктів потребує 

відстеження балансування між інноваціями та сталим розвитком. 

Системні ризики зараження вимагають від фінансових дотримання 

нормативів капіталу, а валютні ризики, хоча й пом’якшуються через 

інструменти хеджування, потребують активного управління резервами 

та диверсифікації джерел фінансування. Маркетингові стратегії 

розвитку екосистем актуалізують узгодженість партнерства, 

використання гейміфікації для залучення клієнтів та доцільність 

інтегрованого підходу усіх учасників до репутаційних ризиків. 
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